

着力推进“三项工程一项管理” 改进城市管理 改善人居环境

老街改造:旧貌换新颜 堵点变通途

本报记者 梁月琳 通讯员 李健 文/图



花园口老街环境焕然一新

惠济区花园口老街曾经是由市区通往黄河花园口游览区的唯一出入口,人员密集、商铺多、车流量大、道路破损,加之部分车辆乱停乱放,之前的花园口老街着实是一条让人听了就止不住皱眉头“头疼街”。

为提升群众人居环境,切实解决花园口老街“脏、乱、差、堵”问题,花园口镇以“干”为匙,主动作为,借助郑州市“三项工程一项管理”契机,对道路沿线、空间秩序进行全方位、立体化、高质量整治提升。

突出重点,做好“改”的文章。组织机关党员、村组干部和党小组长成立“村级路队”,对老街“坑洞、沟槽、碎裂、凸包”等问题进行全面整治,定区、定责、定人,实现路段认领全覆盖、清洁保洁全覆盖、整治提升全覆盖,全面清理户外违法广告和私搭乱建,整合腾空地块进行景观道路微改造,新建小游园1个,健康休闲步道2条,群众健身广场2个,不仅“还路于民”,更为群众提供了家门口的休闲健身场所。

聚焦长效,做好“管”的文章。组织沿街商户开展“流动红旗”评比工作。对沿街商户参与“路长制”工作及落实“门前四包”情况进行评比,对红旗商户予以奖励表扬,对黑旗商户进行批评教育、限期整改,以点带面,引领商户全面执行“门前四包六不准”责任。

联合交警五大队、城管、巡防,开展“文明出行 有你有我”道路交通专项治理行动。在上下班时段开展集中整治,严查闯红灯、随意横穿马路、逆行、违法载人等交通违法行为。

为城乡接合部“镶金边”

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 王莉 马文静)近日,全市上下正在强力推进的“三项工程,一项管理”,其中,城乡接合部综合整治就是聚焦点。担当着金水区城乡接合部综合整治85%重任的兴达路街道昨日进行工作推进会,使出“组合拳”,以“加减乘除”战术,更为城乡接合部“镶金边”。

兴达路街道办事处就处于这样的“风口”——京港澳高速、连霍高速、东三环、京广高铁、郑徐高铁等国家干线穿境而过,而作为金水唯一一条沿黄街道,兴达路街道还担当着加大黄河湿地自然保护区建设重任。召开工作推进会就是为此项造福于民的工作提速、提速、提速!

“镶金边”的蓝图已绘就:2021年6月前,兴达路街道要完成全面“变脸”,以打造“整洁、有序、舒适、愉悦”辖区环境为目标,以推动“完善基础设施建设、加强日常管理、改善人居环境”为重点,努力将辖区打造成一个无垃圾积存、无黑臭水体、无私搭乱建、无“散乱污”企业,基础设施全覆盖、城市功能全配套的美丽城镇。

“第一枪”先做减法,从现在起至下月中旬,兴达路街道集中火力向垃圾积存、扬尘污染、乱停乱放宣战,集中整治整顿,大幅度减少乱象。

集中治理阶段重在加法,明年上半年,该办按照规划图,集中人力、物力、财力,完成所有的急促设施建设和设施、设备配件配备。

夯实硬件,让工程建设做乘法:2020年6月底前,建成北来童寨、黄岗庙污水处理站,完成两座垃圾中转站的选址征地,确保开工建设。其他,干线周边绿化美化、停车场建设、美化村庄房屋及墙体立面等“一揽子”工程,为兴达路街道美颜整容。

2021年7月之后,要围绕改造成果,一步三回头,进一步查漏补缺,建立长效机制,实现常态管理,从“骨子里”做好加法,巩固提升,革故鼎新,除旧布新。

在推进会上,倡议书声嘹亮:人人争做“宣传员”,个个都是“保洁员”、大家都是“监督员”。从一天一天开始,从一点一滴出发,从一举动做起,从一言一行起步,大家都为城乡接合部“镶金边”缝制绣花,贡献体力和智力。

清洁精细化 环境大变化

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙延超)为全力做好城乡接合部综合改造工程,进一步改善城乡接合部整体环境,近日,中原区柳湖街道办事处抓住雨后时机开展精细化清洁行动。

为了确保城区道路洁净畅通,柳湖街道办事处立即对复发问题采取有效措施,经过精密的工作部署,各项整治工作由点到面逐步展开。

该街道在第一时间加派环卫工人加强清扫保洁力度,赶排积水、清扫路面垃圾、淤泥,清洁城市公共设施。各街道环卫工人第一时间赶赴责任点位,对责任路段迅速排查,确保路面尽快恢复干净整洁,居民出行畅通。同时,疏通各条道路的雨水管,清理雨水篦周围淤泥、垃圾,大

大降低了下水道口堵塞引起的各种安全隐患。加紧对各区域路边围挡进行综合提升,发动多方力量洒水机械对多条道路及围挡进行精细化冲洗。同时安排工作人员及大型机械对围挡公益广告进行了高强度整改。通过整治,环境得到很大提升,脏乱现象得到明显改善。

专家献策道路断面优化

本报讯(记者 李晓光)12月15日,登封市组织召开道路断面优化方案论证会,邀请东南大学交通学院教授马永锋等道路、交通、规划、景观领域5名专家,对该市道路横断面优化方案进行了咨询论证。

市政道路横断面主要由机动车道、非机动车道、人行道、分车带、设施带、绿化带组成。登封道路横断面优化方案编制单位郑州市市政设计院从道路断面优化背景、规划道路断面优化方案、在道路断面优化方案、现状道路交通优化措施等方面作了详细说明和汇报。

作为河南省首批实施百城建设提质工程的登封市,近年来,围绕打造“全国一流县城”的目标,立足自然、文化资源优势,着力补齐发展短板,突出解决城市发展难题,正在实施建设中心城区功能提升城建PPP项目二期11条道路,环嵩山旅游公路、颍河路西延、G207提升等一批重大基础设施项目。特别是今年,该市加大城市基础设施建设力度,谋划25条道路建设项目,包括新建道路、城区老路改造道路等。

中原区公租房源分配启动

本报讯(记者 孙志刚)昨日上午,记者在中原区房管局门前看到,取得公共租赁住房资格的市民排着长队正陆续选房。据了解,这批新房源有新建成的公共租赁住房,还有部分腾退的公共租赁住房,全部面向具备资格的市民分配。

据中原区房管局负责人介绍,中原区本期轮候供应房源共16个项目,总计1479套房源。其中5个新项目,分别为:国贸公馆、民安西上小区一号院、宏江瀚苑、阳光花苑三期、中基都市春天,共计1431套房源。11个老项目,腾退房源分别为:升龙天汇广场9号院、正商明钻沁园、正商百合里、正商花语里、正商金域世家、和昌澜景、汇泉城1号院、林湖美景1号院、五建新街坊、天誉华庭、凯田花园,共计48套房源。

据悉,这批房源分配从12月16日上午已经启动,预计将持续到12月20日结束,每天预计可分配房源300套。

市区联动 寒冬送暖

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 申洋阳)12月18日,由郑州慈善总会、二七区政府主办,“温暖二七”建设工作专责领导小组办公室、二七区民政局、二七区慈善总会协办的“2019郑州冬季慈善救助市区联动暨‘温暖二七’系列帮扶活动启动仪式”在升龙国际广场举行。

仪式现场,市、区两级相关部门负责人对重大疾病患者、低保困难家庭及困难职工代表发放了救助金及大米、食用油、牛奶、面粉等物资共计123万元,受益群众1680人。

据介绍,“温暖二七”冬季慈善救助系列活动部分项目自11月中旬已逐步展开,主要以发放救助金、救助物资、改善老年人居住条件、乡村学校教育设施改善、辖区公共交通舒适度改善等方式展开,计划投入慈善资金达300多万元。

侵权类警情逐年下降 二七商圈上演“德化无贼”

郑报全媒体记者 汪永森 实习生 刘地 通讯员 张彦萍 刘建庄

近年来,解放路公安分局紧紧围绕“平安二七”建设总目标,积极开展“压警情,保平安”,不断提升打、防、管、控、服能力,有效地净化了二七商圈的窗口形象,实践了“警察在平安在”的庄严承诺,也让“德化无贼”这一现实版的《天下无贼》在郑州上演。

解放路分局地处二七商圈核心区,治安隐患多,针对辖区治安难点,该局通过警务创新,选取16个可操作性强的课题进行立项,闯出一条有效破解辖区治安难点的“新路子”。

2016年至今,侵权类警情逐年大幅下降,截至2019年底,日均侵权类警情较2016年同期下降76%;火车站附近涉黄敲诈问题得到根治;金运大厦涉嫌招工诈骗的公司被全部关停;解放路上下层劳务市场被彻底取缔;友谊大厦内无证旅馆的取缔清理和房屋清腾工作也已完成。

在日常治安防控工作中,通过无线电台和微信平台对辖区场所单位进行警情及指挥传达,层层落实,快速高效。”

解放路分局局长李勇介绍,分局设置了固定岗和流动岗,成立辅警巡逻队,对辖区企事业单位和商场安保护部门进行统一管理,并按照商场管理模式编制“群防群治网”,在警情传达和指挥中做到“一呼百应”。

2018年,二七广场、德化街区域治安状况持续好转。2019年,解放路分局持续发挥治安防控体系的力量,让“亮塔工程”继续照亮二七商圈。

为把辖区侵权类警情降至最低,解放路分局成立了防控战队微信群,实行“848”机制,每日上午8时、下午4时、晚8时3个时间节点,微信群里发布当日橙色、红色预警警情,主管副局长根据警情发布指令,随时调度指挥,实行联合巡逻机制,结合打击“盗抢骗”专项行动。

三年时间,二七商圈老贼惯犯基本消失,二七广场、德化步行街区域形成了“平安二七、平安商圈、人人有责”的良好社会氛围,二七商圈向着“德化无贼”这个目标迈出了坚实的一步。



让自然美 留得更久些

在人民公园南门,长五六十米的主干道上,撒落了一层厚厚的银杏树叶,远远望去,一片金黄,景色如画,成了郑州市民“网红打卡地”;公园也实施“人性化管理”:只保洁,不清扫,只为让大自然美景留得更久一些。

本报记者 郑磊 摄

脱贫攻坚进行时

绽放在小山村的铿锵玫瑰

本报记者 史治国 通讯员 淡林纳

现有的农家乐搞起了农耕文化亲子体验园。

在小神农乐园里,游客们可以租一块30平方米的体验田,选择自己喜欢的农作物品种亲自体验农耕的乐趣;可以带着孩子在山上漫步,感受群山环绕的静谧,还可以到果园采摘水果,在山顶品尝农家美食。小神农乐园建成仅三个月,一期20块的体验田就租出去了14块,不到一亩的土地带来了一万余元的增收收益。乐园的日常管理也为周边的贫困户带来了就业的机会,更带动了申庄村的农产品销售,形成了多赢的产业发展格局。

检察官成了半个村里人

每当有人向她表示“辛苦了”!她总是轻轻微笑,说自己本就不是弱女子,是个女汉子!据了解,除了每周的五天四夜工作制之外,申

庄村的建档立卡户一共有118户,所有档案都要从这个不小的基数中去排查;所有的政策都要从这一百多户中去一一走访排查,村里有的地方路还没有修好,一到雨天就特别泥泞,驻村工作队车子就曾经陷在路边两天才被拉出来;村里的伙食比不上城里,有时实在来不及做饭她们就煮碗清水面;村里开会,遇到复杂问题的时候,大家讨论起来一坐就是三四个小时不间断……

在王统和驻村工作队的不懈努力下,如今的申庄村贫困户只剩下4户,村容村貌明显改善,各项产业发展不仅多次被省市媒体所报道还为全村带来了希望,已经落成的文化广场将在年底投入投入使用,一个曾经的省级贫困村即将向全世界发出邀请函,欢迎来检验我们的扶贫成果!

惠济区学法考法进行时

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 苏醒)昨日,来自惠济区政府各工作部门、监察委、镇(街道)的领导干部,以及惠济区人民法院和检察院的法官、检察官共120余人齐聚一堂,共同以“考生”的身份参加宪法和法律知识考试。

这次宪法和法律知识考试,是惠济区人大常委会和区委依法治

区委员会办公室联合开展的“12·4”国家宪法日集中宣传活动的一部分,考试内容涵盖了《宪法》《监察法》《监督法》《行政诉讼法》《行政处罚法》等相关法律法规,以及党的十九大知识、惠济区民情知识等,题型主要有选择、判断、简答、论述四大类,采用闭卷考试的形式进行。